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CORRECTION 10 2007
MATHEMATIQUES

EXERCICE 1
Soit (E) : xeR, €+ 2. 15=0
1/ Vérifions si - In2 et In3 sont solutions de I'équation (E)

E(-In2) ="+ 2, e ™. 15
2x Inlf2 +2‘Bluza_ 15
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n’est pas solut'mﬂ de (E).
B(ln3) = ™™ +2,6™-15
in9 L. E]“'j’ 15
=90+2x3-15
=9+ 6- 15 =0 donc In3 est solution de (E).
2/ Résolvons 1’équation (E).
Soit X=¢"
E{X):X2+2X-15=0
A=b*—4ac= 4 [41:( 15)l=
X;=(-b-vYA)/2a="2 =5
X;=(-b+vA)/2a —u—E =
Déterminons les valeurs de x en fonction des valeurs de X
X=¢=-5 X=e"=3
e’ =- 5 impossible ' =g™
x=1n3 on a donc Sy = { In3}
EXERCICE 2 :
1/ a) Le crédit de consommation de Mile Badou au début du 1¥ mois
C=5000F+ 18000 F
=23.000 F
b) Justifions que le crédit de consommation dont dispose Mlle Badou au début du
mois est égal a 20300F.
C=23.000x 10% + 18 000
= 23000 x 10/ 100 + 18.000=2300 + 18.000 =20.300 F
Onadonc C=20300F

2/ Le crédit de consommation dont dispose Mile Badou au début du 3*™ mois.
C=20.300x 10% + 18.000
=2.030 -+ 18.000
=20.030 F
3/ a) Précisons les valeurs de U, U, Us;
U;=23.000F U;=20300F U; =20.030 F
b) Us = Uz x 10% + 18.000
=0,1 Us+ 18 000 = 0,1 x 20.030 + 18.000 = 2003 + 18.000 = 20.003
Us=20.003
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c) U;=0,11;+18.000 Uz = 0,1 U, + 18.000
Uz = 0,1 U; + 18.000 on peut donc conclure que pour tout nombre entier naturel non nul
n,ona: Uy =(0,1)U,+ 18.000
4/ Pour tout entier naturel non nul n, on pose V, = Uy - 20.000
a) Déemontrons que (V) est une suite géométrique de raison 0,1 et précisons le premier terme.

Vo =U, - 20.600
Vit = Upsi - 20.000
=(0,1) U, + 18.000 - 20.000
Ve =(0,1) U, - 2.000
Vi1 =(0,1) Uy, 2000 et V,, = U, - 20.000 on remarque que
Va1 = 0,1V, on peut donc conclure que la suite V;; est une suite géométrique de raison 0.1.
Précisons le premier terme :
Vo =1, -20.000
V;=U; - 20.000
V,=23.000 —20.000 = 3.000
V, est donc une suite géométrique de raison 0,1 et de premier terme V; = 3.000
b) Exprimons V, en fonction de n.

La suite géométrique V), de raison q = 0,1 et de premier terme V,; = 3.000 est définie
par: g~ V,
V,=(0,1)"".3.000 V, =3.000. (0,1)™"

¢) Déduisons-en U, en fonction de n.
V. =U,—20.000
Uy =V, +20.000
U, =3.000. (0,1)*" +20.000
d) Justifions que le crédit de consommation de Mlle Badou reste toujours supérieur &
20.000 F.

Le crédit de consommation de Mlle Badou est représenté ici par U,. Vérifions donc
si Uy, est toujours supérieur a 20,000
U, = 3.000. (0,1)™' + 20.000
(0,1)™! > 0 done 3.000. (0,1)*" > 0

3.000. (0,1)™" + 20.000 > 20.000

Onadone | U,>20.000 |. Le crédit de consommation de
Mlle Badou reste toujours superieur a 20.000 F.
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EXERCICE 3
4 Annexe 1
0.5 >
Cg)
A Annexe 2
Fy " Y
a(x)
b(x)
0,5 . 0, Il 0,5 3
0\ = 0 0 '
C(x)
PARTIE A tableau de variation de g(x)
1/ « o 0,5 to |
¢'(x) i + |I] -
(0,5}
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b/ C’est a(x) qui coincide avec g’ sur ’intervalle ]0;+oo [ car a(x) s’annule pour
I'unique valeur x = 0,5

PARTIE B

Considérons la fonction numérique f dérivable sur R-{0} et définie par : f{x) = ===

=
1/ Démontrons que la droite (4) d’équation y = -2 est une asymptote & (¢).

ik gl
lim f(x) = lim (*—) =lim (- 2) =-2

X—»o2 X —Foo X —»00
lim f(x) = - 2 donc la droite d’équation y = - 2 est asymptote horizontale 4 () en + ou -0
X—» C

1=23

2/lim fix) = lim — = 55; =+ graphiquement cela traduit que la droite d’équation x =0

x—»0 )
x>0 x>0

est asymptote verticale a (¢) en+ oo .
3/ Démontrons que le point A(0 ;-2) est un centre de symétrie de la courbe (¢).
Pour le faire démontrons que la fonction g(x) = fix+a) — b dont la représentation
graphique est I’image de (¢) par la translation de vecteur AD est impaire.
Avec A («; b) dans notre cas, A(0 ; -2).

gx) = fx+a)—Db Montrons que g(x) est impaire.
=f{x+0) + 2 gl-x) =1l/lx =-1/x =-gx)
= f(:i] +2 g(-x) =- g(x) la fonction g(x) est donc
===247 impaire. On peut donc dire que le point

X
= “;i**x A(0 ; -2) est un centre de symétrie de la courbe ().

g(x) = 1/x
4/ On donne g(x) =-2x + 1 + fnx
Démontrons que ¥x € ]0 ; +oof g’(x) = f{x).

1=2x

gE) =2+ l/x =—— ={{x).
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